

# VICTORIA

Apare in fiecare zi la orele 7 seara cu ultimele stiri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNTURI DUPA TARI

V. CANARACHE

INDUSTRIA SI ADMINISTRATIA

STR. MIRCEA No. 14

## Amănunte compacte asupra explozie dela Ducești

### Atentatul dela Ducești

La Ducești sa fim tovaras, cu prea toleranță din fruntea guvernului, ca sa ne inchipuim și noi, ca, după cele petrecute și pitecitate, dezastrul dela Ducești, nu este nici el opera unui criminal mental pus la cale de legătura germana. Nemții nu duc lupta lor nici pe câmpul de onoare in mod cavaleresc și nici cu țările neutre, cari peste o zi, o luna vor ridica spada contra lor. Ei sunt nascuți criminal și nu pot faptui decât atentate odioase sau dezastru. Astfel au văcut cum o întreaga armata de soldați și executori și lovituritor au napadit în America și cum una după alta, uzinele, depozitele și tot ce lucra la armament, tot ce au putut lovi, au aruncat în aer.

La noi s'au dovedit atentate nemțești și par'ca n'ar mai fi fost alți atentatori, I-am arestat pe cei prinși, cuscându-ne pe cealalta parte.

Si atunci, s'au găsit oameni, cari neputând să înțeleagă evenimentul vădit, și strigau, strigau disperat, că de ce nu-l lasa să plece în țară. A trebuit să văd faptul, să se cutremure pământul și văzduhul capitalei, de grozavia crimei, să încremenescă pe loc acei ce strigau și abia, abia să se audă de nenorocire. Dar ce să înșir atâtea fraze fără rost? Atentatul acesta nu este un atentat, căci dacă ar fi așa forțamente vom fi împinși la război. Or, stăpânirea nu vueste să faca război, chiar dacă Arsenaul, Palatul, Ducești și Dadilovul întreg, chiar dacă tot ce este apărare militara ar fi zvarit în aer, ei nu vor să plece sau nu vor lăsa să se facă deșeria. De acela dar, atentatul dela Ducești, nu este un atentat.

V. Canarache

### Sinuciderea d-nei Maria V. Radovici

Cu adâncă părere de rău suntem nevoiți să anunțăm sinuciderea d-nei Maria Radovici, soția fostului judecător de instrucție, avocatul Radovici. La orele 1 p. m., în camera casei a fost găsită strangulată cu o frânghie de rufe d-na Radovici. D-l dr. Goldenberg și Căminul de răniți în grabă au constatat moartea.

Încă dela orele 10, d-na Radovici s'a îmbracat într-un capod și pe nevăzute s'a urcat în pod unde s'a strangulat. D-l Radovici venind la orele 1 acasa dela tribunal, și cum știa că suferă de inimă, crezând că ar fi avut vre-un acces și a căzut unde va a căutat prin toate încăperile, până a descoperit corpul sinucidei.

D. Proctor general Popovici și D-r. Plescu au sosit apoi în fața locului constatând faptul și făcând cercetări. D-na Radovici suferă de vreo 4 luni de inimă.

În fața casei de pe str. Carol o mulțime de curioși se adunase la orele 2. Vestea s'a răspândit cu tuzeta fulgerului în oraș, producând o dureroasă impresie.

### Noua Universități

Ministerul Instrucției publice rusești, a autorizat creșterea a 10 noi catedre universitare.

Un Institut de neurologie și unul de psihologie pe lângă facultatea din Moscova, de clinică de boli nervoase și una de boli infantile pe lângă facultatea din Harkov. O clinică terapeutică și una chirurgicală la Kiev una de psihiatrie la Kasa și în fine o clinică de boli infantile și de boli de femeie pe lângă universitatea din Jarovus.

### V. Gh. Mortzeu

Odată'n frunte el mergea,  
Socialistii conducea,  
Cu stăruială roșu ridicat  
Strigând cu forța:

La Palat!

Azi e ministru precum știți,  
Socialistii sânt stăruși  
Vre zăre suflatul și-au dat  
Mortzeu prânzește

La Palat!...

Toleor.

Ne uităm că Duminică 31 curent la ora 4 p. m. foarte precis vor avea loc joc la șahuri jocurile din șah.

Veți peirece admirabil.  
Prețurile foarte convenabile. Stal 1 Lei 3.—  
Intrarea generală. Lei 1.

### La „Tatala“

Sâmbătă 30 Iulie 1916

9 p. m.

### MARE

### N BIALI

### Generalul Dushmanis trădător?

Roma, 26. — „Ideia Națională“ primește din Berna: În Grecia se asigură că s'ar fi găsit documente de o gravitate zdrobitoare în sarcina generalului Dushmanis cu privire la ocuparea cetății Rupel de către Bulgari.

Se afirmă că trupele bulgare ar fi luat în primire cetatea, în urma unei înalte trădări. Generalul Dushmanis, este dupe cum se știe, șeful statului major general al armatei grecești. (A. T. I.)

### Rușii înaintează în Caucaz

Moscova 26. (Prin telegrama fără fir. — Frontul Caucazului: Trupele noastre respingând pe turci spre est de Gumushana din poziția dominantă au capturat 5 ofițeri, printre cari comandantul batalionului 38 de askeri și au luat și numeroase arme. Tentativa turcilor de a înainta spre Resonkegi, a fost împiedicată și trupele noastre începând ofensiva, cu respins pe inamic și au ocupat localitatea Kegeșe la sud de Keği.

În regiunile Mus, Bullis, Vanshimsiah, Sevansah, Kernansah și Kamadan lupte violente.

### Succesul „Victoriei“

Ziarul nostru care apare de obicei la orele 7 1/2 a apărut ieri în mod excepțional la orele 4 ca să aducă publicului cel mai exact și cel mai interesant rezultat al exploziei dela Ducești cu amănunte exacte. „Victoria“ a avut un succesul succes căci în trei zile de vânzare au fost vândute mai mult exemplare. Am fost nevoiți să scoatem o a doua ediție și tocmai parte din cititori nu au avut timpul să o cumpere. Pentru un număr din ziarul nostru se plătește mult și de acia s'au văzut îndrăgii, cari dând o foră numai cu să fie citiți, lua' 20 Lani.

### Goriția

„Victoria“ a anunțat încă de dintr-o săptămână că ocuparea Goriției. În consecința de nedescris a prăbușirii războiului confirmarea ocupării Goriției.

Anunțul celor mai reprezentative ale înalțimilor de grup de țară obținut lor. Ocupând Goriția, detașamentul înaintat nu sunt departe de mult înălțimilor lor Triczi.

Deșigur, în apropierea orașului, unde trăiesc alina și ei de săli în Italia, subjugată, armata regelui „Emanuel“ în peșteră și un mult entuziasm, fapt care determină câștigul la victorie.

